

疫情下，欧洲商界缘何对中国市场热情不减

从庞大消费市场，到持续稳定的疫情防控，再到中国与欧洲多国不断增进的贸易往来，中国经济给欧洲企业带来信心与机遇。伴随着中国开放大门越开越大的坚定承诺和行动，欧洲商界对中国市场热情不减，合作“变挡加速”。

庞大消费市场令更多欧企动心

成立于1898年的伦敦瑞伯特公司主要生产手表配件和精品皮具等奢侈品。疫情冲击下，这家企业决心进一步加大中国市场投资。

“即使在2020年全球受疫情冲击严重的时候，中国的奢侈品市场也出现显著增长。”伦敦瑞伯特公司首席执行官奥利弗·拉波特对记者说，过去半年中，公司更加专注于中国市场，希望能够研究和了解中国人的消费习惯和零售趋势。

拉波特看好中国市场发展前景，认为中国将成为全球最大的奢侈品市场。“我们对中国市场的投资是长期的，”拉波特说，“我们相信中国市场具有巨大增长潜力，也期待加强与中国合作伙伴和消费者的关系。”

新华社北京9月22日电（记者董雪、伍岳）外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上答问时表示，中国、俄罗斯、巴基斯坦三国阿富汗问题特使共同访问了喀布尔。

他介绍说，应阿富汗塔利班方面邀请，中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇、俄罗斯总统阿富汗问题特别代表卡布洛夫、巴基斯坦总理阿富汗问题特别代表萨迪克于9月21日至22日访问了喀布尔，会见了代理总理哈桑、代理外长穆塔基、代理财长巴德里及其他高级官员。

赵立坚表示，他们就近期阿富汗局势发展，特别是关于包容性、人权、经济及人道主义事项，阿富汗与外国特别是邻国的友好关系，阿富汗的统一和领土完整等进行了深入和建设性的讨论，表示支持打击恐怖主义和毒品犯罪。

据赵立坚介绍，塔利班方面强调，高度重视阿富汗同中国、俄罗斯和巴基斯坦的关系，三国在巩固阿富汗和平稳定方面发挥着建设性和负责任的作用。三国呼吁国际社会继续向阿富汗提供人道主义援助，强调美国及其盟友对阿富汗经济社会重建负有主要责任，应该向阿富汗提供急需的经济、民生、人道援助。三国和塔利班当局同意保持建设性接触，以促进阿富汗和平繁荣及地区稳定发展。

“中方在此访中表示，中国奉行不干涉阿富汗内政的政策，一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。阿富汗应达成开放包容的政治安排，实行温和稳健的内外政策，同各类恐怖组织彻底切割，同周边国家友好相处。”赵立坚说。

新华社华盛顿9月20日电（记者徐剑梅、邓仙来）美国国土安全部长马约卡斯20日说，美国政府已调派600多名国土安全部人员前往得克萨斯州西南小城德尔里奥，以加大对近期在当地大规模聚集的非法移民的遣返力度。

马约卡斯当日在德尔里奥对美国媒体说，数周来，非法移民不断从墨西哥越境进入德尔里奥，近日数量创下新高。美国政府面临新冠疫情和严峻的非法移民问题挑战，将继续遣返非法移民以防止疫情传播，预计20日将把约3000名非法移民从德尔里奥转移到美国其他地点的收容设施。

据《今日美国报》20日援引德尔里奥市政官员的话报道，目前，超过1.4万名非法移民聚集在德尔里奥国际桥下的临时营地里，其中大多数人来自海地。当地天气炎热，临时营地里生活条件恶劣，垃圾成堆，食品与水的供应十分

社记者表示，瑞士人均巧克力消费量出现下滑，国内市场的需求减少。瑞士巧克力零售商拉贝拉赫公司首席执行官约翰内斯·拉贝拉赫说，这“是时候将业务扩展到瑞士以外的国家，应向东方进发了”。

“一年前，我们开始在天猫开展在线业务，并在我们自己的网店与中国的一个小团队进行合作，销售额超出了我们最疯狂的预期。”拉贝拉赫在接受新华社记者采访时说。

市场研究咨询公司英敏特致力于研究世界各地的消费市场，积极追踪疫情后消费者态度及消费信心。“通过数据，我们十分坚定地看好中国的经济发展潜力。”该公司亚太总经理马修·纳尔逊对新华社记者说道。

稳健投资环境令在华制造商安心

德国汽车零部件生产商采埃孚公司首席执行官沙伊德勒表示，中国市场体量庞大，在很多领域处于最前沿。采埃孚将在中国提供解决方案，为全球服务。

德国知名车企宝马集团在中国建立了除德国之外最大的研发体系，并快速扩展与中国优秀科技企业的合作。集团董事长齐普策对新华

社记者表示，宝马对中国的发展形势倍感振奋，将继续同中国汽车行业深入合作。中国是最重要的创新市场之一，宝马与众多中国企业合作，建立了自己的数字化公司，不断加强自身在华实力。

今年7月，欧洲飞机制造巨头空中客车宣布，空客天津宽体机完成和交付中心A350项目正式运营，其首架A350飞机正式交付中国东方航空集团有限公司。这也是首架在中国完成交付工作的空客A350飞机。

公司首席执行官纪尧姆·福里表示，中国经济强劲发展势头为航空业合作创造机会。他说，空客重视与中国的牢固伙伴关系，并愿通过进一步加强合作来支持中国的工业现代化。从长远来看，空客公司将致力于促进航空业的脱碳和可持续发展，并愿与志同道合的中国伙伴合作。

共享发展成果增添商家信心

从欧洲多国今年上半年与中国的双边贸易数据，到英国顶尖智库发布跟踪报告揭批“脱钩”真相，一组组数据清晰显示，中国与包括欧洲在内的全球贸易往来紧密勾

连，不断升温。

欧盟统计局近期公布的数据显示，今年上半年中国继续保持欧盟第一大贸易伙伴地位。英国国家统计局公布的数据显示，第一季度中国超过德国成为英国最大的单一货物进口来源国。自2018年起，中国成为捷克全球第二大、欧盟以外第一大贸易伙伴。

从进博会到海南自贸港建设，从取消外资逐案审批制到跨境服务贸易负面清单在全国推广实施，一场场世界级的国际展会，一项项重大深改举措和外资优惠政策出台，中国敞开的大门彰显了中国与全球共享发展的格局和信心。

从广交会到服贸会、进博会，与中国打交道半个世纪交道的英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示，中国每一次对外开放举措都让他惊喜，今年以数字经济为特色的服贸会又令他眼前一亮。

“对世界各地的商家来说，中国是一个一定要去的地方，一个做生意的好地方。”佩里说。（执笔记者：孙晓玲；参与记者：潘革平、杨晓红、陈俊侠、姜雪兰、李骥志、唐霖、陈晨、朱晨、叶心可、沈忠浩、徐驰）

新华社伦敦9月20日电

新华社北京9月22日电（记者董雪、伍岳）外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上答问时表示，中国、俄罗斯、巴基斯坦三国阿富汗问题特使共同访问了喀布尔。

他介绍说，应阿富汗塔利班方面邀请，中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇、俄罗斯总统阿富汗问题特别代表卡布洛夫、巴基斯坦总理阿富汗问题特别代表萨迪克于9月21日至22日访问了喀布尔，会见了代理总理哈桑、代理外长穆塔基、代理财长巴德里及其他高级官员。

赵立坚表示，他们就近期阿富汗局势发展，特别是关于包容性、人权、经济及人道主义事项，阿富汗与外国特别是邻国的友好关系，阿富汗的统一和领土完整等进行了深入和建设性的讨论，表示支持打击恐怖主义和毒品犯罪。

据赵立坚介绍，塔利班方面强调，高度重视阿富汗同中国、俄罗斯和巴基斯坦的关系，三国在巩固阿富汗和平稳定方面发挥着建设性和负责任的作用。三国呼吁国际社会继续向阿富汗提供人道主义援助，强调美国及其盟友对阿富汗经济社会重建负有主要责任，应该向阿富汗提供急需的经济、民生、人道援助。三国和塔利班当局同意保持建设性接触，以促进阿富汗和平繁荣及地区稳定发展。

“中方在此访中表示，中国奉行不干涉阿富汗内政的政策，一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。阿富汗应达成开放包容的政治安排，实行温和稳健的内外政策，同各类恐怖组织彻底切割，同周边国家友好相处。”赵立坚说。

新华社华盛顿9月20日电（记者徐剑梅、邓仙来）美国国土安全部长马约卡斯20日说，美国政府已调派600多名国土安全部人员前往得克萨斯州西南小城德尔里奥，以加大对近期在当地大规模聚集的非法移民的遣返力度。

马约卡斯当日在德尔里奥对美国媒体说，数周来，非法移民不断从墨西哥越境进入德尔里奥，近日数量创下新高。美国政府面临新冠疫情和严峻的非法移民问题挑战，将继续遣返非法移民以防止疫情传播，预计20日将把约3000名非法移民从德尔里奥转移到美国其他地点的收容设施。

据《今日美国报》20日援引德尔里奥市政官员的话报道，目前，超过1.4万名非法移民聚集在德尔里奥国际桥下的临时营地里，其中大多数人来自海地。当地天气炎热，临时营地里生活条件恶劣，垃圾成堆，食品与水的供应十分



9月19日，在美国得克萨斯州边境小城德尔里奥，美国边防巡逻队人员驱逐移民。新华社发

美墨边境现难民潮，美国政府派员驱逐

联合国难民高专对美国大规模驱逐避难申请者表示震惊

有限。

据美国媒体报道，美国政府19日已动用至少三个航班将400多名进入德尔里奥的非法移民遣返回海地首都太子港，预计21日还将有6个搭载非法移民的航班抵达海地。

今年以来，美国和墨西哥边境的非法移民潮持续不断，对美国政府构成严峻挑战。据美媒报道，今年以来在美墨边境被捕的非法移民人数达到20多年来最高水平，仅8月就有超过20.8万人次的非法移民被捕，其中许多人是被遣返后再次越境进入美国。

新华社日内瓦9月21日电（记者聂晓阳、陈俊侠）联合国难民事务高级专员菲利波·格兰迪21日发表声明，对成千上万名滞留美国得克萨斯州边境地区难民状况和美国大规模驱逐行为表示震惊，呼吁美国

政府根据国际准则保护避难申请者应有的权利。

格兰迪在声明中表示，超过1.4万海地人聚集在美国得克萨斯州边境小城德尔里奥，但美国政府在没有对这些人的保护需求进行询问和筛选的情况下，就对他们展开大规模驱逐行动，这一做法不符合国际准则，剥夺了这些人申请避难的机会。

由于地震、动乱、极端贫困等原因，大批海地人近期抵达与墨西哥隔河相望的德尔里奥，寻求向美国申请避难。从19日开始，美国对这些避难申请者进行大规模驱逐。

网络流传的照片和视频显示，戴牛仔帽、骑马的美国执法人员在当地用形似马鞭的长索朝避难者挥舞，还有执法人员策马追逐奔跑的避难者，就连白宫新闻秘书也表示这些画面令人“感到可怕”。

新华社北京9月22日电中科院预印本平台（ChinaXiv）22日发布的一项基于大数据建模分析的新冠肺炎疫情起源时间研究结果表明，美国新冠肺炎疫情较大概率于2019年9月前后已开始流行。

病毒溯源对传染病防治至关重要，此前一系列研究显示，美国、西班牙、法国、意大利、巴西等多国早在新冠肺炎疫情在中国暴发前就已出现遭病毒侵袭的痕迹。

该研究认为，结合数学模型和人工智能技术对传染病进行定性和定量分析，可以揭示传染病流行规律。研究人员依据传染病传播模型和大数据分析的方法，建立优化模型，基于已公开数据对美国东北部12州和中国武汉市、浙江省等地的疫情起源时间进行了推断。

结果显示，对于美国东北部这12州，新冠肺炎疫情首例感染发生概率50%的日期多数位于2019年8月到10月，最早是罗得岛州的2019年4月。

26日，最早是特拉华州的2019年11月30日，均早于美国官方公布的全美首例确诊日期2020年1月20日。计算结果表明，美国新冠肺炎疫情较大概率于2019年9月前后已开始流行。

结果显示，中国武汉市首例感染发生概率50%的日期为2019年12月20日，中国浙江省首例感染发生概率50%的日期为2019年12月23日。据此推断，中国新冠肺炎疫情较大概率于2019年12月下旬已开始流行。这一结论与流行病学调查结果基本相符，证明该计算方法准确可靠。

美国7日平均新冠肺炎死亡病例数创半年新高

新华社华盛顿9月21日电美国疾病控制和预防中心21日发布的数据显示，美国20日报告新增新冠死亡病例1334例；7日移动平均死亡病例数1533例，为今年3月以来的新高。

美国媒体报道说，美国多个州或地区近期的新冠死亡率与之前一段时间相比显著上升，这导致多地医疗系统承受巨大压力。以西弗吉尼亚州为例，9月前3周报告的新冠死亡病例数比该州此前3个月的新冠死亡病例数之和还要多。

美联社等媒体援引医疗专家的话报道，目前美国有超过7000万人符合新冠疫苗接种条件但仍未接种。而近期新冠住院患者和死亡病例中的绝大多数未接种过新冠疫苗。接种过疫苗的人尽管也可能会出现突破感染（指接种疫苗后发生的感染），但他们往往只是轻症。

俄亥俄州卫生部门首席医疗官布鲁斯·范德霍夫说，不及时接种新冠疫苗会有真实存在的风险，“有（接种新冠疫苗）这样简单、安全又有效的方法，一定不要让自己变成（新冠）统计数字”。

美国约翰斯·霍普金斯大学专家威廉·莫斯对媒体说，美国一些新冠疫苗接种率低的社区往往还存在较高的慢性病患病率，比如糖尿病等，加之传染力强的德尔塔毒株在社区传播，这些因素综合在一起就会推高社区的新冠死亡率。

美国新冠病亡人数

已超1918年大流感

新华社华盛顿9月20日电（记者杨士龙）最新统计显示，美国因感染新冠而死亡的人数20日已超过1918年大流感在美国造成的死亡人数。

美国约翰斯·霍普金斯大学的新冠疫情数据显示，截至美国东部时间20日16时21分（北京时间21日4时21分），美国新冠累计死亡病例675446例，累计确诊病例已超4200万例。

此前美国疾病控制和预防中心曾表示，1918年大流感被认为是最致命的流行病，世界三分之一的人口受感染，并造成至少5000万人死亡，其中美国死亡67.5万人。

约翰斯·霍普金斯大学的数据还显示，截至目前全球新冠累计死亡病例接近470万例。尽管美国人口只占世界总人口的约4%，但病亡人数已超过世界病亡人数的14%。

美疾控中心前主任汤姆·弗里登本月13日发推特预言美国新冠死亡人数将超过1918年大流感时曾这样写道：“很大程度上这是可以避免却仍在继续的悲剧，我们不能对此变得无动于衷。”

多方专家预计，鉴于德尔塔毒株导致的疫情反弹在美国尚未得到有效控制，死亡人数还将继续上升。

德国选情白热化

民众关心哪些事

与德国执政党的支持率存在一定程度的关联。去年5月，德国政府采取“封城”等严格社交限制措施后，疫情逐渐减弱，执政党联盟党的支持率有较大幅度升高。今年三四月疫情较为严重时，联盟党的支持率走低。

德国政府一方面希望通过社交限制措施减少病毒传播，另一方面又不希望这些措施影响经济。而各政党会以何种措施应对疫情，是不少选民关注的重点之一。

二是气候变化议题。德国今年7月遭遇百年不遇洪水，这使得气候政策成为德国选战中的最热话题之一。今年5月，德国总理默克尔宣布进一步提高减排目标，至2030年温室气体排放较1990年减少65%，实现碳中和时间

也从2050年提前到2045年。这被认为是默克尔所在的联盟党布局选战的重要举措。

现阶段，德国各政党在如何实现2045年目标上仍存在分歧。绿党提出设立气候部、加速淘汰煤电、鼓励铁路交通等更为激进的主张，联盟党注重增加对可再生能源的投资，社民党则重点关注排放交易以及电动汽车和清洁供暖系统的补贴等。

三是总理候选人因素。德国总理默克尔近年来已多次宣布将不会寻求连任总理，因此联邦议院选举后，谁将“接班”默克尔受到关注。

按照选举规则，德国总理并非直选，而是

联邦议院选举后由议员选举产生，当选者通常是联邦议院中占多数议席政党的候选人。选战阶段，各政党推选的总理候选人是选民眼中各政党的最直观形象。

从民调结果看，社民党总理候选人、现任联邦政府副总理兼财长奥拉夫·肖尔茨目前是最受选民青睐的对象，联盟党总理候选人阿明·拉舍特此前在考察洪灾现场时的不佳表现给其造成负面影响，绿党总理候选人安娜·贝尔伯克因卷入学术风波支持率在下降。

另外，财政税收政策、阿富汗局势等话题也是选民考量各政党的因素。选战最后几天，各政党仍在做争取选民的最后努力。